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Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτή». 
Σχετ.:    Η με Α.Π. 1831/13.12.2021 Ερώτηση. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων 

ο Βουλευτής της Κ.Ο. του ΜέΡΑ25, κ. Γεώργιος Λογιάδης, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Το Υπουργείο Τουρισμού θέτει ως προτεραιότητα την αναβάθμιση της τουριστικής 

εκπαίδευσης και κατάρτισης, στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας για βελτίωση της 

ποιότητας των τουριστικών υπηρεσιών. Σε συνεργασία με το συναρμόδιο Υπουργείο Παιδείας 

και Θρησκευμάτων, το Υπουργείο Τουρισμού σχεδιάζει μεταρρυθμιστικές δράσεις και 

ενέργειες που θα διασφαλίσουν όχι μόνο την συνέχιση λειτουργίας των Σχολών αρμοδιότητας 

του Υπουργείου αλλά και τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου που τις διέπει. Βασικός 

στόχος είναι να παρέχεται υψηλής ποιότητας εκπαίδευση και κατάρτιση που θα απαντά στις 

σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς, συμβάλλοντας στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των 

ελληνικών επιχειρήσεων και κατ’ επέκταση στην στήριξη της ελληνικής οικονομίας. Εξάλλου, 

οι  εκπαιδευτικές μονάδες του Υπουργείου Τουρισμού, επιτελούν διττή λειτουργία, καθώς αφ’ 

ενός παρέχουν υψηλού επιπέδου τουριστική εκπαίδευση και κατάρτιση και αφ’ ετέρου 

συμβάλλουν στην τόνωση της τοπικής οικονομίας.   

Το ΙΕΚ Ηρακλείου, όπως όλα τα ΙΕΚ του Υπουργείου Τουρισμού, αποτελούν τους 

συνεχιστές των Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης (ΣΤΕ) και η αναβάθμιση και στήριξή τους 

βρίσκεται στις άμεσες προτεραιότητες της πολιτικής του Υπουργείου. Τα οκτώ (8) δημόσια ΙΕΚ 

του Υπουργείου Τουρισμού, όπως και το σύνολο των δημοσίων ΙΕΚ της χώρας, εντάσσονται 

στην Αρχική Επαγγελματική Κατάρτιση και λειτουργούν σύμφωνα τις διατάξεις του ν. 

4763/2020 «Εθνικό Σύστημα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά Βίου 

Μάθησης, ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/958 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 28ης Ιουνίου 2018 σχετικά με τον έλεγχο 

αναλογικότητας» (Α’ 254).  Η φοίτηση είναι δωρεάν, ενώ το Υπουργείο Τουρισμού μεριμνά 

ώστε κάθε εκπαιδευτική δομή να εξοπλίζεται πλήρως με όλα τα μέσα που απαιτούνται 
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προκειμένου να παρέχεται στους σπουδαστές και καταρτιζόμενους ουσιαστική και 

αποτελεσματική κατάρτιση. 

Για το έτος κατάρτισης 2021-2022, η δια ζώσης λειτουργία των Ι.Ε.Κ. του Υπουργείου 

Τουρισμού άρχισε στις 8.11.2021, με την υπ’ αρ. 18546/19.10.2021 απόφαση της 

Προϊσταμένης της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών του 

Υπουργείου Τουρισμού «Έναρξη έτους κατάρτισης 2021-2022 των Ινστιτούτων 

Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) του Υπουργείου Τουρισμού» (ΑΔΑ: ΩΑ17465ΧΘΟ-Ι91). 

Ωστόσο, λόγω των ισχυρών σεισμικών δονήσεων που έπληξαν την Κρήτη, το κτήριο 

του πρώην ξενοδοχείου «ΗΛΙΟΣ» στην περιοχή Κοκκίνη Χάνι στο οποίο στεγάζεται το ΙΕΚ 

Ηρακλείου χαρακτηρίστηκε μη κατοικήσιμο (κίτρινη σήμανση), κατόπιν ελέγχων από 

κλιμάκιο μηχανικών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών που μετέβη στο 

εκπαιδευτήριο στις 6.10.2021 για το μετασεισμικό έλεγχο καταλληλότητας του κτηρίου. 

Συνεπώς, κρίθηκε επιβεβλημένη η διεξαγωγή των μαθημάτων με τη χρήση μεθόδων εξ 

αποστάσεως διδασκαλίας, μέχρι την εξεύρεση νέου κατάλληλου χώρου για την στέγαση της 

Σχολής. Το Υπουργείο Τουρισμού εξετάζει εναλλακτικές λύσεις για τη μετεγκατάσταση του 

ΙΕΚ Ηρακλείου προκειμένου να διασφαλισθεί η ασφαλής και απρόσκοπτη λειτουργία του.  

Σε κάθε περίπτωση, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού καταβάλλει κάθε 

δυνατή προσπάθεια για την εξεύρεση άμεσων και αποτελεσματικών λύσεων ως προς τα 

τεχνικά αλλά και τα πάσης φύσεως προβλήματα που ανακύπτουν στις εκπαιδευτικές 

μονάδες, προκειμένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη συνέχιση του έργου τους.  

 
                                                                                                                            
 

                                                                                                           Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
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